

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْكَافِرِ كَيْفَ يَشَاءُ عَسَىٰ أَنْ يَنْفَعَكَ يَوْمًا
مِمَّا كُنْتُمْ تُكَفِّرُ عَنْهُ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

روزنامہ لاہور

یوم جمعہ فی پرچہ اول

جلد ۳ یکم شہادت ۱۳۲۸ھ یکم اپریل ۱۹۰۹ء نمبر ۷

اخبار احمدیہ

۲۹۱

لاہور ۳ مارچ ۱۹۰۹ء - حضرت امیر المؤمنین امیر، انگریزوں کی طبیعت سردی کی وجہ سے ناساز ہے
احباب دعائے صحت فرمائیں
حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت تاحال خراب ہے۔ احباب صحت کاملہ کیلئے دعا جاری رکھیں۔
مکرم صوفی مطبع اہل صاحب کی صحت آہستہ آہستہ بحال ہو رہی ہے۔ مگر ابھی کچھ دیر تک احباب دعائے صحت فرمائیں
دکن المال صاحب تحریک جدید اٹھلا رہے ہیں کہ آج شام سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور ۳۱ مارچ تک تحریک جدید کا وعدہ پورا کرنے والے مخلصین جماعت
کی فہرست دعائے خاص کے لئے پیش کر دی گئی

محترم نواب عبداللہ خان صاحب کی علالت

مکرم ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں :- محترم نواب صاحب کو بخار بدستور زیادہ ہے
چند دنوں سے ضعف بھی زیادہ ہے۔ دل کی حالت اور خون کا دباؤ پہلے جیسا ہے۔ احباب جماعت اور صحابہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خاص طور پر درخواست ہے کہ محترم نواب صاحب کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے
درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔ اور اگر ممکن ہو تو
اجتماعی دعاؤں کا انتظام فرما کر ممنون فرمائیں۔

قومی رہنما کا دفاع وطن کیلئے ایک سہنی دیوار کا کام دیں گے

میں خوش ہوں کہ قوم کی عسکری روح بیدار ہو چکی ہے

والا حضرت الحاج خواجہ ناظم الدین کی تقریر

لاہور ۳۱ مارچ - آج فقور کے ایک لاکھ مشائقان دیکھ کے مسح میں ۲۵ ہزار قومی رضا کاروں اور چار سو
پاکستان بمیشنل گارڈ کے ارکان کی سلامی لینے کے بعد تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے گورنر جنرل والا
حضرت خواجہ ناظم الدین نے کہا۔ مجھے تصور ہے ڈویژن کے قومی رضا کاروں کی اس شاندار جمعیت کو
دیکھ کر بچہ مسرت ہوئی ہے۔ تقسیم نے اس سب ڈویژن کے بھی دو حصہ کر دیے تھے۔ پھر تقسیم کی
وجہ سے حادثہ دونوں ملکوں کے تعلقات کشیدہ ہو گئے۔ کشمیر کے تنازعے نے اس کشیدگی کو اور بھی
بڑھا دیا۔ حتیٰ کہ ایک وقت یہ معاملات اس قدر زکات اختیار کر گئے کہ ملکی دفاع میں صحت و عدم اور ملک
کے اندرونی تحفظ کے لئے قومی رضا کاروں کی تنظیم عمل میں لائی گئی (بقیہ صفحہ ۲)

گندم کی قیمت میں ایک روپیہ بی بی من کمی کر دی گئی
لاہور ۳۱ مارچ - ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ گندم
کی قیمتوں میں تدریج کمی کرنے کی طے شدہ پالیسی کے
ماتحت حکومت مغربی پنجاب بخوشی اعلان کرتی ہے کہ
صوبائی ذخیروں کی گندم کی قیمت میں یکم اپریل ۱۹۰۹ء
سے مزید ایک روپیہ فی من کے حساب سے کمی کر دی
گئی ہے۔ قیمت میں اس کا کافیا درشن شدہ علاقوں میں
راش کے آئندہ ہفتے یعنی اتوار اور جمعہ اپریل ۱۹۰۹ء سے
قبل نہ ہوگا۔ قیمتوں میں مزید کمی کے سوال پر غور کیا جا رہا ہے
یہ فیضیہ اندوزی ختم کرنے کے سلسلہ میں حکومت کی پالیسی کی ایک کڑی

الحاج خواجہ ناظم الدین کراچی تشریف لے گئے

لاہور ۳۱ مارچ - الحاج خواجہ ناظم الدین
گورنر جنرل پاکستان مغربی پنجاب سلامت
روزنامہ دورہ کرنے کے بعد بذریعہ طیارہ
لاہور سے کراچی روانہ ہو گئے اور صائب
کراچی پہنچ گئے۔

مشرقی بنگال کی غذائی حالت تسلی بخش ہے

ڈھاکہ ۳۱ مارچ - مشرقی بنگال کی اسیلابی
وزیر مول سہلا نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مشرقی بنگال
اور بھارتیہ کو دور کرنے کے سلسلے میں عوام کو بھی اپنی
ذمہ داری کا احساس کرنا چاہیے۔ اس کے بغیر مشرقی بنگالی
دور نہیں کی جا سکتی۔

آپ نے غذائی صورت حالات کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔
گو صوبے میں ناچ کے ذخیرے کافی ہیں تاہم کھانسی کی حالت آتی
ہی اچھی ہے۔ حتیٰ کہ عظیم ہندوستان کے دیگر صوبوں کی

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں بخیریت امریکہ پہنچ گئے

امیر البحر منظر پر انوار اعتماد

نیو یارک ۳۱ مارچ - پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں بخیریت امریکہ پہنچ گئے ہیں
آج اپنے ایک بیان دیتے ہوئے امیر البحر منظر پر انوار اعتماد کا
اظہار کیا اور فرمایا مجھے امید ہے کہ آپ بخیریت میں آزادانہ
غیر جانبدارانہ رائے شماری کرانے کیلئے بہت موزوں ثابت
ہوں گے۔ آپ نے کہا امیر البحر منظر کے گوشہ کارناموں
کو دیکھنے ہوئے میرا خیال ہے کہ آپ رائے شماری کے
سلسلے میں کافی اختیارات حاصل کرنے پر زور دیں گے۔
تا کہ وہ کامیابی سے اپنے فریضے سر انجام
دے سکیں۔

امرغیوں کی پرورش کے متعلق تجربات

لاہور ۳۱ مارچ - بلٹری پوسٹری فارم لاہور حیران
میں جسے محکمہ وزنی حاصل کر رکھا ہے۔ امرغیوں کی
پرورش سے متعلق پچھلے چھ مہینوں میں جو تجربات
کئے گئے ہیں ان کی بناء پر مغربی پنجاب کے نساؤں
کے لئے سرخی خانے قائم کرنے کا بڑا ایجنڈا جاری
مہیا ہونے کی توقع ہو سکتی ہے۔

فارم اس وقت پرنسپل سول وزنی کالج لاہور
کے زیر اہتمام کام کر رہا ہے اور یہاں تقریباً چھ ہزار
سرخ و سفید ولایتی مرغیاں موجود ہیں۔ سرخی خانے میں
اب تک تقریباً ایک لاکھ انڈے اور دس ہزار چوڑے
ہر سال نکالے گئے ہیں۔ ولایتی مرغیوں کی یہ قسمیں
پرورش کیے گئے ہیں۔ ڈیڑھ سال کے بچے کے مطابق ان کی
کو سستے داموں پر لائی گئی ہیں۔ تاکہ یہ لوگ
افزائش نسل کے لئے بدلی مرغیوں کو جو اس
صوبہ میں حیرت انگیز نشوونما پاتے ہیں استعمال
میں لاکر دسی مرغیوں کے انڈے اور چوڑے نکالنے
میں ترقی کر سکیں۔ ڈیڑھ سال کے بچے کے مطابق ان کی
پرورش مرغیوں کی پرورش اور ان کی بیادوں کی تحقیق کے لئے
شعبہ مرکزی کام دیکھا۔ پرورش کی طرح پرورش خانے
کھولنے کے سلسلے میں تربیت دینے کے لئے تیسری
جماعتیں جاری کرنے پر غور ہو رہا ہے۔

گلگت کی ریاستوں کے سردار کراچی میں
کراچی ۲۱ مارچ - گلگت کی تین ریاستوں کے
سرداران ان دنوں کراچی آئے ہوئے ہیں۔ وہ
مسٹر میاں نعت علی ندیر اعظم اور ریاستی محکمہ
کے سیکریٹری سے مل چکے ہیں۔ کل ان سرداروں
نے قائد اعظم کے منار پر پھول چڑھا گئے

ملک کیلئے مستقل تجارتی پالیسی وضع کی جا رہی ہے

کراچی ۳۱ مارچ - پاکستان کے وزیر صنعت و تجارت مسٹر فضل الرحمن نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ حکومت
ملک کے لئے مستقل تجارتی پالیسی وضع کرنے کے معاملہ پر غور کر رہی ہے۔ آپ نے قاعدوں سے اپیل کی کہ
حکومت سے زیادہ سے زیادہ تعاون کریں۔ اور ہمیشہ ملک کے مفاد کا خیال رکھا کریں۔
آپ نے اس امر پر بھی زور دیا کہ ہماری جو چیزیں بیرونی ملک میں جاتی ہیں ان کا معیار بہت بلند
ہونا چاہیے اور کسی کو بھی شراکت کا موقع نہیں دینا چاہیے۔ آپ نے بتایا کہ حکومت کو برآمد
کے لئے مجبوراً لائسنس کا طریق جاری کرنا پڑے گا۔ حکومت
نے اس سلسلے میں بہت آسان قواعد منظور کئے ہیں۔
شام میں انقلاب برپا ہونے کی وجہ
دمشق ۳۱ مارچ - شام کے سپہ سالار نے اعلان
کیا ہے کہ شامی حکومت کی طرف سے شامی فوج کو
ذیل کرنے کی ہر ممکن کوشش کی جا رہی تھی۔ اس کے
علاوہ عوام کا اعتماد بھی حکومت کو حاصل نہ تھا۔ اس
لئے فوج نے حکومت کا انتظام اپنے ہاتھ میں لیا
صردری سمجھا ہے۔ سپہ سالار نے مزید اعلان
کیا ہے کہ اگر شام کے معاملات میں کسی بیرونی ملک
نے مداخلت کی تو ہم اسے برداشت نہیں کریں گے
اور اس کا مقابلہ کریں گے۔

ہونیوالے استصواب رائے میں جموں اور کشمیر کے دس فی صدی لوگ
 ہندوستان کے حق میں کھڑے نہیں دیں گے

پشاور ۳۱ مارچ۔ مسٹر میر لال چٹوپا دیانے ممبر ہندوستان دستور ساز اسمبلی نے جموں اور کشمیر میں ہونے والی استصواب رائے کے متعلق ایک رپورٹ حکومت ہند کو ارسال کی ہے۔ جس میں حکومت ہند کو بتایا ہے کہ اگر جموں اور کشمیر میں استصواب رائے کیا گیا۔ تو وہاں کے دس فی صدی لوگ بھی ہندوستان کے حق میں ہونے لگے۔ یہ رپورٹ مسٹر سرت چندر پوس کے انگریزی روزانہ اخبار "مینشن" کلکتہ نے کسی قسم کے تبصرے کے بغیر اپنی ۱۹ مارچ کی اشاعت میں شائع کیا ہے۔

افغانستان کی موجودہ حکمت کی پر روس کے ایک اخبار کا سنسنی خیز تبصرہ
 امریکہ میں بشد بید الزامات

ماسکو ۳۱ مارچ۔ روس کے مشہور جریدہ "نیو ٹائمز" نے اپنے مالک خارجہ کی خبروں پر تبصرہ کرنے کے سلسلے میں ایک سنسنی خیز مقالہ شائع کیا ہے۔ جس میں جریدہ نے دعویٰ کیا ہے کہ امریکہ کے علمبرداران "تجمع الارض کی موجودہ کوششوں سے صاف ظاہر ہے۔ کہ وہ افغانستان کی سرزمین کو اپنی جنگی سرگرمیوں کے ساتھ وابستہ کرنا چاہتے ہیں۔ اور اس غرض کے لئے وہ افغانستان کو بھی اسی طرح ایک جنگی اڈہ بنانے کے لئے مسلسل جدوجہد کر رہے ہیں۔ جس طرح اس وقت وہ دنیا بھر کے مختلف علاقوں کو اپنی جنگی سرگرمیوں کے اڈے بنا رہے ہیں۔ اگرچہ یہ علاقے ریاستہائے متحدہ امریکہ کے زیر اثر ہیں۔ لیکن اس لیے امریکہ کے باوجود امریکہ ان میں شمولیت کے ساتھ شاطراہ چالیں چل رہا ہے۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ امریکہ کی یہ چالیں اسی جنگی اور جارحانہ طریق کار کا ایک حصہ ہیں۔ جو امریکہ کے پیش نظر ہے۔ اور جس پر امریکہ تیزی کے ساتھ عمل پیرا ہے۔ جریدہ نے مذکورہ مزید لکھا ہے۔ دوسری طرف تو افغانستان کی یہ بھی اسی طریق کار پر کاربند ہوتے ہوئے افغانستان کے مستقبل کو خطرناک بنا رہے ہیں۔ امریکہ کی جنگی چالوں کو کامیاب بنانے کے لئے جنگ کی آگ کو ہوا دے رہے ہیں۔

ہندوستان کے ستاون بینک بند
 نئی دہلی ۳۰ مارچ۔ قیوم سے پہلے پاکستان کو اقتصادی طور پر دیوالیہ ہو جانے کے خطرہ دینے والوں نے سرکاری طور پر یہ اعلان کیا ہے۔ کہ ۱۹۴۵ء میں ہندوستان کے اپنے ستاون بینک بند ہو چکے ہیں۔ حالانکہ پاکستان میں آئے دن نئے بینکوں کا اجرا ہو رہا ہے۔

سزائے موت منسوخ نہیں کی جائیگی
 ہند پارلیمنٹ میں ٹیل کا اعلان
 نئی دہلی ۳۰ مارچ۔ آج ہندوستانی پارلیمنٹ میں ہندوستان کے نائب وزیر اعظم نے اعلان کیا ہے کہ حکومت ہند سزائے موت کو منسوخ نہیں کرے گی۔ انہوں نے کہا کہ سزائے موت منسوخ کرنے کے لئے ابھی یہ وقت مناسب نہیں۔ ٹیل نے مزید کہا کہ حکومت اسے منسوخ کرنے کے سوال پر کافی عرصہ غور کرتی رہی ہے۔ لیکن ابھی اس کو قائم رکھنا ہی بہتر ہوگا۔

سیّد حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

دو تازہ روپا

فرمودہ ۳۰ مارچ ۱۹۴۹ء

ترجمہ: مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی ناضل

(۱)
 فرمایا۔ کچھ دن ہوئے میں نے روپا میں دیکھا کہ میں قادیان میں ہوں۔ اور اس دالان میں سے نکلا ہوں۔ جہاں حضرت سیّد موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی زندگی کے آخری ایام میں رہا کرتے تھے۔ اور جس کے جنوب میں دار الفکر کا مکہ لگتا ہے۔ جس میں سے ہو کر حضرت سیّد موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مسجد نبی تشریف لے جایا کرتے تھے میرے ساتھ ہی اس مکہ میں سے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ بھی نکلتے ہیں۔ پہلے حضرت خلیفہ اول نے اس راستہ کی طرف سے تشریف لے گئے۔ جس سے مسجد مبارک کے شمال مشرقی دروازہ کی طرف جاتے ہیں۔ اور میں بھی آپ کے پیچھے پیچھے گیا۔ اس راستہ کے دروازہ کے پاس پہنچ کر حضرت خلیفہ اول نے فرمایا۔ اور مجھے سینے سے لگایا اور میرے ماتھے کو آپ نے بوسہ دیا۔ اور پھر فرمایا۔

"الفضل سے فرق کار کا تعلق تھا تو اور بات تھی اب اور بات ہے۔" میں اس وقت سمجھتا ہوں کہ فن کار سے آپ کا اشارہ میری طرف ہے۔ اور یا تو آپ کا یہ اشارہ ہے کہ "الفضل" میں کچھ دنوں سے میرے معنایں مشعل نہیں ہوئے۔ یا یہ کہ ابتدائی "الفضل" کی طرف اشارہ ہے۔ جب میں اس کا ایڈیٹر ہوا کرتا تھا۔

(۲)
 میں نے دیکھا کہ ایک بڑا سادہ دالان ہے۔ اور میں اس میں ڈنٹر پیل رہا ہوں۔ میرے ڈنٹر پیلے ہوئے اوپر سے کچھ لوہے آگئے۔ اور جیسے ظاہر میں ایسے موقع پر کچھ جواب ہوتا ہے۔ میرے دل میں کچھ حجاب پیدا ہوا۔ لیکن میں ڈنٹر پیلتا رہا۔
 اس روپا سے معلوم ہوتا ہے کہ سلسلہ کے سامنے پھر کوئی اہم کام آنے والا ہے۔ جس کے لئے تیاری کی ضرورت ہے۔ کچھ اور روپا بھی تھیں مگر بوجہ اسکے کہ ایک لمبے عرصہ سے میری طبیعت خراب رہتی ہے۔ میں انہیں یاد نہیں رکھ سکا۔

ہائیکورٹ لاہور کا نیانج
 مسٹر ایم آر کیانی کا تقرر
 لاہور ۳۱ مارچ۔ مسٹر ایم آر کیانی کو عارضی طور پر ہائی کورٹ لاہور کا جج مقرر کیا گیا ہے۔ آپ یکم اپریل کو حلف و فدا داری اٹھائیں گے۔

جاپان کو کچے لوہے کی برآمد
 نئی دہلی ۳۱ مارچ۔ گذشتہ سال ہندوستان اور جاپان میں جو تجارتی پیمانے ہوئے تھے۔ اس کے مطابق حکومت ہند جاپان کو کچا لوہا بھیجنے کے سلسلے میں ٹرانسپورٹ کی خاص سہولتیں دینے کے لئے اس معاملہ پر غور کر رہی ہے۔ (۱-۱-۱)

ہند کی تجارت در آمد و بر آمد
 نئی دہلی ۳۱ مارچ۔ دسمبر ۱۹۴۸ء کو ختم ہونے والے ۹ ماہ کے عرصہ میں ہند نے غیر مالک کو کل تین ارب تیرہ کروڑ اکتالیس لاکھ روپیہ کا مال برآمد کیا۔ اور تین ارب پچھنچھ کروڑ تراسی لاکھ روپیہ کا مال درآمد کیا۔ (۱-۱-۱)

جوگیا کارٹا میں بد امنی کا اعتراف
 بیگ ۳۱ مارچ۔ حکومت ہالینڈ نے سرکاری طور پر تسلیم کر لیا ہے کہ انڈونیشین دار الحکومت جوگیا کارٹا میں اور اس کے ذرا ہی علاقے میں ابھی تک بد امنی پائی جاتی ہے۔ ڈچ گورنمنٹ نے بد امنی کی ذمہ داری وہاں کے عوام پر ڈالی ہے جو نظم و نسق اور قیام امن کے سلسلے میں حکومت سے تعاون نہیں کر رہے۔

ضروری اعلان
 میرا لاکا عبد الرحمن احمدی قوم بھٹی راجوت
 کنوارہ عمر ۲۰ سال خوبصورت اور سیرت مینونگ
 مشین کی ریمپرنگ کا کام کرتا ہے۔ اور سنسنی خیز
 کا ایجنٹ میاوانی میں ہے۔ ماہوار آمدن ۱۵۰/- ہے
 ہے۔ کنوارہ رشتہ درکار ہے
 خواہشمند اجاب پتہ ذیل پر خط و کتابت کریں
 مستری غلام حیدر فخر انجارج احمدی لوکوئیڈ
 کناریاں ضلع میاوانی

فضل عمر سائٹیفک سائٹی
 کے زیر اہتمام ڈاکٹر مظفر الدین صاحب قریشی
 ڈاکٹر آرت انڈسٹری سائنس کا مستقبل پاکستان
 میں کے موضوع پر دان ایم ایس اسے دل میں بروز
 مغربہ بوقت ۵ بجے شام تقریر فرمائیں گے
 سائنس میں دلچسپی رکھنے والے انگریزی دان
 اجاب سے شمولیت کی درخواست ہے۔
 (سیکریٹری)

ضروری اعلان
 خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے "ربوہ" پبلشرز (PUBLISHERS) سیشن منظور ہو گیا ہے۔ جہاں ریل گاڑیاں تین منٹ کے لئے سٹیٹ کریم کی۔ جلسہ لانے پر آنے والے دوست جہاں کہیں سے بھی چلیں وہ "ربوہ" سیشن کا ٹکٹ طلب کریں۔ ربوہ کے لئے ٹکٹیں چھپ چکی ہیں۔ جو بڑے بڑے سیشنوں سے طلب کرنے پر مل سکتی ہیں۔
 اگر آپ کے قریب کے ربوہ سیشن سے ربوہ کی ٹکٹ نہ مل سکے۔ تو ربوہ سٹاف کو کہا جائے کہ ربوہ کی ٹکٹ بنا دیں۔ اس بارہ میں ربوہ کے محکمہ کی طرف سے تمام سیشن ماسٹروں کو ہدایت بھجوائی جا چکی ہے۔
 (نظارت امور عامہ)

سر مبارک فی تولہ ۲/۸ روپے فہرت منگوائیں۔
 درخانہ نور الدین جوہا مل بلڈنگ لاہور

الفضل

یکم اپریل ۱۹۴۹ء

۹۹۵

قادیان میں احمدیوں کی واپسی

”شیر پنجاب“ کے متعلق کا اعتراض

سکھوں کے اخبار ”شیر پنجاب“ میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے اس بیان کے متعلق جو قادیان کے متعلق شائع ہوا ہے ایک نوٹ نکلا ہے جس میں یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ آپ نے پہلے تو یہ اعلان کیا کہ وہ اور ان کے مرید جلد ہی قادیان واپس آجائیں گے۔ اور ہندوستان کے وفاداروں کی حیثیت سے واپس آئیں گے لیکن جب پاکستان کے کچھ اخباروں نے انہیں لٹا لٹا کر خلیفہ صاحب نے پینتر ابدل لیا۔ اور ایک لمبا چڑا بیان دیتے ہوئے کہا کہ میں تو پاکستان کا وفادار ہوں۔ البتہ جو لوگ امن قائم ہونے پر ہندوستان جائیں گے۔ یا جو احمدی ہندوستان میں رہتے ہیں۔ میں نے انہیں ہندوستان کا وفادار رہنے کا حکم دیا ہے۔ ”شیر پنجاب“ کے ایڈیٹر صاحب ہمیشہ سے اس قسم کی باتیں کرنے کے عادی ہیں۔ وہ یہاں اوتارے سوچے بچھے ایک مضمون لکھ دیا کرتے ہیں اور پھر اسپر پرائیویٹ طور پر انہما سعادت بھی کر دیا کرتے ہیں۔ یہ دونوں باتیں جو انہوں نے لکھی ہیں۔ وہ دونوں ہی غلط ہیں۔ نہ تو حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے کہیں لکھا ہے۔ کہ میں اور میرے مرید جلد ہی قادیان واپس جائیں گے۔ اور نہ ان کی طرف منسوب کہہ کے ان لفظوں میں کوئی استر وید شائع ہوا ہے۔ اور نہ انہوں نے یہ بیان دیا ہے۔ کہ میں تو پاکستان کا وفادار ہوں۔ ہندوستان سے وفاداری کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ جو کچھ انہوں نے کہا۔ اور جو ان کی طرف منسوب کر کے نائیدہ برائٹ پریس نے شائع کیا وہ یہی تھا۔ کہ قادیان احمدیوں کا مقدس مقام ہے۔ اور وہ وہاں جانے کی خواہش رکھتے ہیں۔ یہ ظاہر ہے کہ ساری جماعت ایک گاؤں میں نہیں بسا کرتی پس اس بیان کے معنی یہی ہیں۔ کہ جو لوگ اویان میں رہ کر کام کرنا چاہتے ہوں گے۔ یا جو قادیان میں رہ کر کام کرنے کا موقع ملے گا۔ وہ قادیان میں جائیں گے۔ یہ قادیان

جانے والے دو قسم کے لوگ ہوں گے۔ ایک وہ جو مستقل طور پر ہندوستان کے باشندے ہوں گے یا ہو جائیں گے۔ ظاہر ہے کہ قائد اعظم کے اعلان کے مطابق وہ ہندوستان کے وفادار ہو کر رہیں گے۔ دوسرے وہ جو عارضی طور پر جائیں گے۔ اور اصل میں وہ پاکستان یا اور کسی دوسرے ملک کے باشندے ہوں گے۔ وہ لوگ مشرگاندھی کے بیان کے مطابق لازماً اپنے ملک کے وفادار ہی رہیں گے اس بیان کے سوا نہ کوئی اور بیان دیا گیا۔ نہ اس بیان کی تردید کی گئی۔ تردید ان غلط الزامات کی گئی تھی جو بعض اخبارات نے اپنے پاس سے گھڑ کر لگائے تھے۔ جن مسلمان نے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے بیان کی تردید کرتی ہو۔ اسے یاد رکھنا چاہیے۔ کہ وہ قائد اعظم کے اعلان کی مخالفت کرتا ہے۔ اور جو ہندو اسپر اعتراض کرتا ہے اسے یاد رکھنا چاہیے۔ کہ وہ مشرگاندھی کے اعلان کی تردید کرتا ہے۔ حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے تو ایسی ہی بات کہی تھی۔ جس پر مشرگاندھی کا بھی اتفاق ہے۔ اور قائد اعظم کا بھی اتفاق ہے۔ نہ مسلمانوں کے لئے اسپر اعتراض کرنے کی کوئی گنجائش تھی۔ اور نہ ہندوؤں کو گنجائش ہے۔ لیکن جس شخص کی نیت خراب ہو یا ”شیر پنجاب“ کے ایڈیٹر کی طرح جو شخص نہایت سادگی کی مرض کا شکار ہو۔ اس کا تو کوئی علاج ہی نہیں ہے۔

یہ دنیا کو کیا ہو گیا ہے؟

اس وقت دنیا کا کوئی فرد کوئی قوم نہیں ہے جو شاکہ نہیں کہ یہی دنیا سے اٹھ گئی ہے۔ اور اس کی جگہ پر ہی کا شیطان ہر طرف کامیاب ہو رہا ہے۔ وہ لوگ بھی جو نیک ہیں۔ اور وہ لوگ بھی جو شیطان زنجیر میں جکڑ چکے ہیں سب کے سب شاکہ ہیں۔ فرد سے فرد الجھا ہوا ہے۔ اور قوم سے قوم دست و گریباں ہے

سیاست کو تو محض فریب کاری محض مکر طرازی سمجھا ہی جا چکا ہے۔ تمام معاشرہ سر سے لے کر پیر تک آناگندہ ہو چکا ہے۔ کہ اب حضرت انسان کے سامنے برائی کا دیوتا بھی دم مارنے کی جرأت نہیں کر سکتا۔ جو کام پر دوں میں بھی کرنے کا حوصلہ نہیں ہوتا تھا۔ سر بازار کھلے بندوں کئے جا رہے ہیں۔ والدین کی ہندو نصائح میں کوئی اثر نہیں رہا۔ کیونکہ خود ان کے ضمیر گمراہ بچوں کی طرف متوجہ ہیں۔ دنیا بد ریح اخلاقاً ترقی محکوم کر رہی جا رہی ہے۔ سیاہ کاریوں کے غار کی تہ بس چند تلابازیوں کی ہی منتظر ہے

لیکن انسان پھر بھی انسان ہے۔ اس وقت کوئی فرد کوئی قوم نہیں جوش کی نہیں۔ سب اپنی اپنی ماضی کی روشنیوں کی طرف نظر اٹھا اٹھا کر دیکھتے ہیں۔ کہ شاید کوئی افتادہ شعاع اس تاریک و تاریک دنیا کو از مرز چمکادے۔ شاید کوئی چٹان آگے بڑھ کر ڈھلان سے پھلتی ہوئی انسانیت کو اتھاہ غار میں گرنے سے روک دے۔ ہندو بچا رہا ہے ہے ہنس رہی بجائے والے کہنیا گوپال بندر ابن تیری فرقت میں اجاڑ ہو گیا ہے۔ چھیرے سے پھر وہی راگ جس نے میدان جنگ میں ارجن کے من کو سہارا دیا تھا اب وہی گیت جس نے ایک چار کو راجہ دریدروہن پر فائق کر دیا تھا۔ ہے پر ہما کے اوتار آ آ پھر آجا۔ تیرا وعدہ ہے کہ جب جب دنیا میں بدی کا راجہ ہوتا ہے۔ تب تب میں آتا ہوں اور بدی کا نانش کرتا ہوں۔ آ۔ آج بدی کا راجہ ہے۔ اگر آج نہیں آئے گا۔ تو پھر تو کب آئے گا؟

عیسائی چلاتا ہے۔ ”اے خداوند تو نے وعدہ کیا تھا کہ جب دنیا میں مری پڑے گی۔ زلزلے آئیں گے۔ تو میں قوموں سے الجھیں گی۔ تو میں پھر اپنی پورشان شکر کے ساتھ آسمان سے اتر دوں گا۔ جو نشان تو نے اپنی آمد کے بتائے تھے۔ دنیا میں تمام ظاہر ہو چکے ہیں۔ اگر تو آسمان سے اب نہیں اترے گا تو پھر کب اترے گا؟“

اسے خنزیر کو قتل کرنے والے اور اسے صلیب کو توڑنے والے۔ اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے ساتھ ہو کر باطل کے خلاف جہاد کرنے والے تو چرخ جہاد سے کب دشمن کے دینار پر نازل ہوگا۔ کیا تو دیکھتا نہیں کہ سب نے قرآن پاک کی تعلیم کو چھوڑ دیا ہے۔ کیا تو دیکھتا نہیں کہ خنزیر ساری دنیا میں پھیل گئے ہیں کیا تو دیکھتا نہیں کہ تمام دنیا گنہگار کی زنجیروں میں جکڑی ہوئی ہے۔ اور اس کے چہ چہ پر صلیب نصب کی جا رہی ہے۔ اگر تیرے نازل

ہونے کا وقت آج نہیں تو پھر کب ہوگا اور پھر اسے ہمدی موعود تو کیوں ظاہر نہیں ہوتا۔ اب تو اسی نبی کی امت چاروں طرف سے کفر کے نرغہ میں گھس چکی ہے۔ ٹھیک وہ نشانات زمین پر اور آسمان پر ظاہر ہو رہے ہیں۔ جو نشانات تیری آمد کے قرآن کریم اور احادیث نبوی میں بتائے گئے ہیں۔ سب ماحول تیار ہے۔ مگر ایک تو ہے کہ ظاہر نہیں ہوتا۔ اسے مسیح ابن مریم جلد آسمان سے اترے۔ اے ہمدی موعود جلد خرد کر۔ آخر ہم کب تک انتظار کریں؟ اسی طرح بدھ منتظر ہے کہ مہسترا یا جلد آئے یو دنی نگار میں اپنے شہزادہ نبی کی زیارت کے لئے ترس گئی ہیں۔ پاریسی اپنے نبی کی راہ تک رہے ہیں۔ الغرض سب قومیں اپنی ماضی کی روشنیوں سے اس تاریک فضا کو روشن کرنا چاہتی ہیں۔ مگر نہیں کر سکتیں۔ سب افراد سب قومیں شاکہ ہیں۔ دنیا گنہگار ہے۔ مگر شاکہ نہیں آتے۔ مری پڑ رہی ہے۔ مسیح علیہ السلام آسمان سے نہیں اترتے۔ خنزیر اور صلیب فرخ پار ہے ہیں۔ نہ ابن مریم آسمان سے نازل ہوتے ہیں۔ نہ ہمدی خرد کر تے ہیں۔

اس وقت دنیا کا کوئی فرد نہیں کوئی قوم نہیں جو شاکہ نہیں کہ یہی دنیا سے باطل ہو گئی ہے۔ اور ساری دنیا شیطان زنجیروں میں گرفتار ہو چکی ہے۔ سب شاکہ ہیں سب روشنی کی امید میں آنکھیں پھاڑ پھاڑ کر دیکھ رہے ہیں۔ مگر ان کو کچھ نظر نہیں آتا۔ سب آسمان کی آواز سننے کے لئے جہنم گوش بنے ہوئے ہیں مگر ان کو کچھ سنائی نہیں دیتا۔

آخر یہ تعطل یہ سحران کیوں ہے۔ یہ دنیا کو کیا ہو گیا ہے؟

دیکھو! دیکھو! زمین نے اپنے خزانے اچھال دیئے ہیں۔ آسمان اپنی برکتیں برسسا رہے سنو! سنو!!

آسمان بارود نشان الوقت میگوئے زمین شاید وہ آگیا ہے۔ جس کا تمام قوموں کو انتظار تھا۔ شاید نہیں یقیناً آچکا ہے۔

مقدم میں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست گیسو سناجیر یا مغربی افریقہ میں مخالفین نے عت کے خلاف ایک مقدم عدالت میں دائر کیا تھا جس کا نتیجہ ان کے خلاف نکلا۔ اور خدا تعالیٰ نے اپنے سلسلہ کا بول بالا کیا۔ اب مخالفین نے اس فیصلہ کے خلاف اپیل کی ہے۔ جس کی سماعت ہنقریب ہونے والی ہے۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ وہیل کا فیصلہ ہمارے حق میں ہو۔ (روکیں التبشیر)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ توفیٰ کے معنی

راز مکرم مولوی دل محمد صاحب لوی فاضل۔ لاہور

ہے۔ یہ نسخہ میر علی شیر نوائی وزیر اعظم سلطان حسین کے لئے لکھا گیا تھا۔ جن کا عہد سلطنت ۸۴۲ھ سے ۹۱۲ھ ہجری تک ہے۔ اس زمانہ کے علماء نے اس قرآن پاک کے نسخہ کو ۹۹ھ ہجری میں لکھنا شروع کیا اور ۹۹۹ھ ہجری میں ترجمہ قرآن کا کام مکمل ہوا۔ اس نسخہ میں سرخ سیاہی سے فارسی رسم الخط میں کون لفظ ترجمہ لکھا ہوا ہے۔ اس نسخہ پر اس زمانہ کی خوش نویسی ختم ہے۔ یہ نسخہ ملک قصاب کو دہلی سے ملا ہے۔ اس کے بعض اوراق یورپین حکماء کے سیاہی رسم الخط کے نمونے کے طور پر اپنے ساتھ لئے گئے ہیں اور باقی حصہ ان کے پاس موجود ہے

(۱) اللہ تعالیٰ نے ایک لاکھ ۲۲ ہزار انبیاء میں سے صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نام لے کر ان کی رفاقت کا ذکر قرآن پاک میں کیا ہے۔ اس میں صکت یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کو معلوم تھا کہ آخری زمانہ میں مسلمان حیات مسیح کے غلط عقیدہ پر قائم ہو جاویں گے۔ اور صلیبی مذہب کی اشاعت میں یہ عقیدہ ادا دے گا۔ چنانچہ اس غلط عقیدہ کی وجہ سے لاکھوں مسلمان ہمارے ملک سے عیسائیت کا شکار ہو گئے تو اللہ تعالیٰ نے عیسائیت کے اس حملہ کو روکنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کسر صلیب کے لئے مبعوث فرمایا۔ اور آپ نے اعلان کیا کہ میں ابن مریم ہوں گیا حق کی قسم داخل جنت ہوا وہ محترم

اور قرآن کریم کی تیس آیات سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات ثابت کی۔ جس سے صلیبی مذہب کا قلعہ پاش پاش ہو گیا۔ کیونکہ نہ مسیح صلیب پر سزا قتل ہوا۔ نہ گناہ روا نہ تثلیث باقی۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے لعنتی موت سے بچا کر آپ کو طبعی موت سے وفات دی۔ جس کا ذکر فلما توفیتنی میں ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام قیامت کے دن خود اقبال کریں گے کہ اے میرے اللہ جب تو نے مجھے طبعی موت دے دی تو تو ان کا گھبرانہ تھا میری زندگی میں یہ عیسائی لوگ جو مجھے خدا بتا رہے ہیں۔ نہیں بگاڑے تھے۔

ہمارے اور ہمارے مخالف علماء کے درمیان یہی لفظ توفیٰ زیر بحث رہا ہے۔ جس کے معنی طبعی موت کے ہیں۔ اور ان معنوں پر امت محمدیہ کا اجماع رہا ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں۔
 "اگر ایک قوم کا ان معنوں پر اجماع نہ ہوتا تو کیوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے آج تک جو تیرہ سو برس گزر گئے۔ یہ معنی تفسیروں میں درج ہوتے
 (ازالہ ابہام ص ۶۲)

مگر ہمارے زمانہ کے علماء ان معنوں سے انکار کرتے ہیں۔ چنانچہ آج ۱۹۴۹ء کا واقعہ ہے۔ کہ میں اپنے ایک دوست رکن فیض اللہ صاحب بنی نے سیکرٹری ڈسٹرکٹ بورڈ لاہور جو ایک علم دوست آدمی ہیں ان کی لاہور ہی دیکھنے گیا۔ تو ان کے پاس ایک مترجم قرآن کریم کا نسخہ لکھا ہوا تھا جو آج سے چار یا پندرہ سال قبل لکھا ہوا

جرمنی میں احمدیہ تبلیغی مشن

(از مکرم شیخ ناصر احمد صاحب تفتازنگی۔ زیورک)

ایک جرمنی میں احمدیہ تبلیغی مشن کے متعلق "سٹار" ایجنسی کی طرف سے اخبار "الفضل" میں شائع ہوئی ہے۔ اخبار "ڈان" نے بھی اس اطلاع کو چھاپا ہے اس ضمن میں خاک رابک پیو کی وضاحت کرنا چاہتا ہے۔ نیز یہ سطور اس عرض کے لئے بھی لکھی جا رہی ہیں تاکہ تاریخ غلطی کے واقع ہونے کا امکان نہ رہے۔ میں نے یہ نوٹ اس لئے لکھا اس لئے بھی ضروری سمجھا کیونکہ گذشتہ دو سال سے جرمنی میں تبلیغ اسلام کے ساتھ خاک رابک کو ایک گہرا تعلق حاصل رہا ہے۔ اس عرصہ میں خاک رابک کو وہاں کے احمدی افراد سے فرد فرد ملکر ان کی تعلیم و تربیت کے مواقع نصیب ہوئے۔ جسے میں خدا تعالیٰ کا فضل

لفظ توفیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تمام نیکیوں کی جبر اخلاق ہے

اخلاق دوسری نیکیوں کی کلید ہے۔ جو لوگ اخلاق کی اصلاح نہیں کرتے۔ وہ رفتہ رفتہ بے خبر ہو جاتے ہیں۔ میرا تو یہ مذہب ہے کہ دنیا میں ہر ایک چیز کام آتی ہے۔ زہر اور نجا موت بھی کام آتی ہے۔ اس لئے دنیا بھی کام آتا ہے۔ اعصاب پر اپنا اثر ڈالتا ہے۔ مگر انسان جو اخلاق فاضلہ کو حاصل کر کے نفع رساں ہوتی نہیں بنتا ایسا ہو جاتا ہے کہ وہ کسی کام بھی نہیں آسکتا۔ ہزار حیوان سے بھی بدتر ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اس کی تو کھال اور ہڈیاں بھی کام آجاتی ہیں۔ اس کی تو کھال بھی کام نہیں آتی اور یہی وہ مقام ہوتا ہے۔ جہاں انسان بل ہمارا اصل کام مصداق ہو جاتا ہے۔ پس یاد رکھو کہ اخلاق کی درستی بہت ضروری چیز ہے۔ کیونکہ نیکیوں کی ماں اخلاق ہی ہے۔
 (الحکم جولائی ۱۹۴۹ء)

۴ لکھ رکھی تھی وہ محفوظ رہ جائے۔ سوا اللہ کر یہ شہادت ہمارے غیر احمدی علماء کے ایک دوست کے پاس موجود ہے۔ جو ہر طالب حق کو دکھانے کو تیار ہیں۔ کیا اب وقت نہیں آیا کہ علماء اپنے اس غلط عقیدہ پر نظر ثانی کریں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان الفاظ پر غور کریں۔

"اے حضرات مولوی صاحبان جو کہ عام طور پر قرآن شریف سے مسیح کی وفات ثابت ہوتی ہے اور ابتداء سے آج تک بعض اقوال اصحاب اور مفسرین بھی اس کو مارتے چلے آئے ہیں۔ تو اب آپ لوگ ناحق کی ضد کیوں کرتے ہو۔ ہمیں عیسائیوں کے خدا کو سنے بھی تو دور۔ کب تک اسکو حق لاہوت کہتے چلے جاؤ گے۔ کچھ اتنا بھی کر
 (ازالہ ابہام ص ۶۲)

جب ہم یہ نسخہ دیکھ رہے تھے تو میں نے کہا ملک صاحب۔ اس میں توفیٰ کے معنی دیکھیں۔ کہ اس زمانہ کے علماء نے کیا کئے ہیں۔ اس پر جب سورت مائدہ کا آخری رکوع نکالا گیا تو اس میں یہ ترجمہ درج تھا۔
 فلما توفیتنی کنت انت الرقیب پس چوں۔ بمیرا نیدی مرابودی تو نگاہاں علیہم اس میں توفیٰ کے معنی "بمیرا نیدی برایشاں آسرا" لکھے ہیں۔ جس کے معنی ہیں "تو نے مجھ کو مار دیا" یہ قرآن کریم کا نسخہ ملک صاحب کے پاس موجود ہے۔ جو صاحب چاہیں دیکھ سکتے ہیں۔ اور اپنی تسلی کر سکتے ہیں۔ ملک صاحب نے یہ نسخہ بڑی محنت اور کوشش کے بعد حاصل کیا اور پیرائے اور اوراق بوسیدہ کو جمع کر کے جلد بندی کرائی۔ یہ اس لئے ہوا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شہادت وفات مسیح نامہ کی سند کے متعلق جو مین صدی قبل کے علماء نے

یقین کرتے ہوئے بلکہ تحدیث نعت کے بیان کرتا ہوں۔

یہ بات درست نہیں ہے کہ جرمنی میں مشن اب یا آج سے دو سال قبل ہادی ہوا۔ ہم لو جو ان خواہ اپنے آپ کو خواہ کتنا ہی خوش قسمت سمجھیں کام کے نتائج کے لحاظ سے خواہ ہم اپنے آپ کو کتنے ہی مدافق حالات میں پائیں۔ اس حقیقت سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ جرمنی میں مشن کی ابتداء ۱۹۲۲ء میں ہوئی اور سلسلہ کے دو بزرگوں کو اس ملک میں اسلام کے نام کو بلند کرنے میں پہل کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ میری مراد مکرم محترم مولوی مبارک علی صاحب اور مکرم محترم ملک غلام فرید صاحب ایم اے سے ہے۔ تاریخ احمدیہ کے اوراق ان قابل قدر وجودوں کے نام سے نیت حاصل کرتے رہیں گے اور جرمنی میں تبلیغ کی ابتداء پہلے اب تک ان کے سر پر رہے گا۔ اس فخر کو مال اس خدا کی دین کو کوئی نہیں چھین سکتا۔ خواہ بعد میں کئے دے ان کے کام سے سیکڑوں گن زیادہ کام کر چکی ترقی پائیں گے ہم زچواں ہیں۔ اور لازمی طور پر جسمانی لحاظ سے اپنے اندر عمر رسیدہ مبلغین کی نسبت زیادہ قوت پاتے ہیں۔ لیکن اسکے برعکس ہم ان دو نہایت ہی اہم نعمتوں سے محروم ہیں۔ الامان اللہ جو علم اور تجربہ کھلاتی ہیں۔ ہمارے بزرگوں کو ان دونوں سے خوب حصہ ملا ہے اور یہی وجہ ہے کہ ۱۵ دسمبر ۱۹۴۲ء کی شب کو مسجد مبارک میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین نے خاک رابک کو مجلس عرفان کے دوران میں جب یورپ کے لئے پاسپورٹ تیار کرانے کی ہدایت فرمائی تو اس کے ساتھ ہی ملک مکرم جناب ملک غلام فرید صاحب ایم اے کو فرمایا کہ وہ بھی اپنا پاسپورٹ بنوالیں۔ تا جب جرمنی میں مشن کے دوبارہ کھولنے کا موقع ملے تو وہ لوہو ہونے بلغین کے ساتھ جا کر ان کی رہنمائی کر سکیں۔

یورپ میں مختلف مقامات پر مشن قائم ہیں اور بعض ان میں سے بہت پرانے ہیں۔ لیکن خدا کی کسی محنت و حکمت کے پیش نظر یہ خصوصیت صرف جرمنی کو ہی حاصل ہوئی کہ اول غیر معمولی حالات میں وہاں احمدیت قائم ہوئی وہم قلیل عرصہ میں سرعت رفتاری سے اس نے ترقی کی موسم وہاں کے موسم۔ اچانک احمدیت کو صدق دل سے قبول کر کے اپنے آپ کو اسلامی خواہین کے رتبہ بنانے میں ایک ایسا جوش دکھایا جو دوسروں کے لئے نمونہ ہے۔ چہاں ہم یہ احمدی اصحاب نماز کی سنت اور ادا کرتے ہیں اور ان کے اندر دین کو سمجھنے اور سمجھانے کا جذبہ شدید طور پر پایا جاتا ہے۔ پچھلے دنوں سے باقاعدگی سے چندہ دینا شروع کر دیا ہے۔ ششم ان کے اسلام کو پھیلانے کی شدید خواہش پائی جاتی ہے۔ ہفتم بعض نے ان میں سے تبلیغ اسلام کی خاطر اپنی زندگی وقف کر دی ہے۔ اس چھوٹی کمی جماعت کی ایک اور خصوصیت یہ ہے کہ ہمیں ہر عمر کے افراد پائے جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان وجودوں کو دین و ایمان کی نعمت سے زیادہ سے زیادہ حصہ دے اور ان کو اسلام و احمدیت کی ہر جہت سے مفید بنائے۔ آمین۔

مشرقی افریقہ طویل و عرض میں تبلیغ احمدیت کے خوشگن نتائج

احمدی مبلغین کی مساعی جمیلہ بہت افراد داخل سلسلہ ہوئے

ماہ فروری کی تبلیغی رپورٹ

از مکرم مولوی جلال الدین صاحب قر و انفت زنگی

انفرادی تبلیغ

ماہ فروری میں تبلیغی مشرقی افریقہ اپنے اپنے علاقوں میں انفرادی تبلیغ میں مصروف رہے۔ برونڈی میں صاحب انوار اور اس کے مصنفات میں مولوی نور الحق صاحب انوار اور چوہدری عنایت اللہ صاحب نے مختلف دیہات کا دورہ کر کے قریباً ۵۰ افراد کو احمدیت کے پیغام سے روشناس کر لیا۔ کیمو ریٹو (کینیا) میں مولوی محمد منور صاحب اور مولوی سید ولی اللہ شاہ صاحب مصروف عمل رہے۔ دونوں نے مجموعی طور پر ۲۸۰ میل سفر کر کے ۱۸ مقامات کا دورہ کیا اور ۱۰۰ افراد کو مارکیٹوں، گھروں، ہوٹلوں اور دیگر اجتماعات میں پہنچ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی خوشخبری سنائی۔ نیروبی میں مولوی عنایت اللہ صاحب غیل متعدد بار افریقین آبادی میں جا کر فرداً فرداً تبلیغ کرتے رہے۔ اروشہ میں مولوی عبدالکریم صاحب شرانے ۳۳ میل سفر کر کے ۱۵ مقامات کا دورہ کیا اور ستر افراد تک پیغام حق پہنچایا۔ موشی کے مصنفات میں آپ نے مختلف یورپین و افریقین پادریوں سے جا ملہ خیالات بھی کیا جس کے نتیجے میں کافی لوگ احمدیت کے پیغام سے واقف ہو گئے۔

حکیم محمد باہیم صاحب نے ٹانگا پورہ میں ۱۱۰ میل سفر کر کے ۱۵ افراد کو تبلیغ کی۔ لنڈی علاقہ میں مولوی فضل الہی صاحب بشیر سرگرمی سے تبلیغی جہد و جدوجہد میں مصروف رہے اور ۵۰ میل سفر کر کے ۱۱۵ افراد کو تبلیغ کی۔ اس علاقہ میں لوگوں نے احمدیت کی مخالفت بھی کی لیکن خدا کے فضل سے مولوی بشیر صاحب نیروبی کو سفارش سے تبلیغ میں مصروف ہوئے۔ خاکار نے جوہر کے مصنفات میں ۳۸ میل سفر کر کے ۱۶۶ افراد تک پیغام حق پہنچایا۔ ہمارے مقامی افریقین مبلغین بھی اپنے اپنے حلقوں میں تدریج سے تبلیغ میں مصروف رہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انعام سے تفسیر کی برکت سے ان میں وہ طاقت پیدا ہو چکی ہے کہ وہ اشاعت دین حقہ میں خاص لذت محسوس کرتے ہیں اور پیغام حق پہنچانے میں کسی سے ترماں نہیں چھیندیں۔ دن بھر کے کسوں ریزوں میں ہمارے ایک افریقین مبلغ کی ایک کھینٹک پورین پادری سے زمینی گفتگو ہوئی۔ دوران گفتگو میں ہمارے مبلغ نے کہا کہ میں لوگ محمد ہمارے افریقین بھائیوں کو گمراہ کر رہے ہیں۔ ورنہ جو کچھ آپ انہیں سمجھانا چاہتے ہیں وہ آپ کے اپنے نزدیک بھی درست نہیں ہے۔

جیلوں میں تبلیغ
ٹورا، ٹانگا اور اروشہ کی جیلوں میں کافی عرصہ سے تبلیغی اور تربیتی کام جاری ہے۔ ٹورا میں خاکار، ٹانگا میں حکیم محمد ابراہیم صاحب اور اروشہ میں مولوی عبدالکریم صاحب شرانہ اور انوار کو تبلیغ کے لئے جیلوں میں جاتے ہیں۔ اور قیدیوں کو تبلیغی و تربیتی امور بتاتے ہیں۔ اس ماہ چوہدری عنایت اللہ صاحب احمدی نے جنجی کی جیل میں بھی کام شروع کر دیا ہے۔

تقسیم لٹریچر

افریقہ میں اشتہارات تبلیغ کا ایک مفید اور موثر ذریعہ ہے۔ کیونکہ افریقین لوگوں کی طبائع میں یہ چیز داخل ہے۔ کہ وہ ہر اشتہار کو خود پڑھتے ہیں۔ دوسرے کو پڑھنے کے لئے دیتے ہیں۔ اور سالہا سال تک سنبھال کر رکھتے ہیں۔ اس طرح اشتہارات تبلیغ کے لئے بہت زیادہ مدد معاون ثابت ہو رہے ہیں۔ اس لئے مہیا جلی۔ جلد یوگنڈا اور چند اور زبانوں میں اشتہارات شائع کرتے رہتے ہیں۔ اور ہمارے مبلغین ریلوے اسٹیشنوں، بسوں کے اڈوں، اسکولوں، مارکیٹوں، کھیل کے میدانوں، دیہاتوں اور شہروں میں اشتہاری تقسیم کرتے رہتے ہیں۔ چنانچہ عرصہ زیر رپورٹ میں مولوی نور الحق صاحب انور نے دو صد۔ چوہدری عنایت اللہ صاحب نے یکصد۔ مولوی عنایت اللہ صاحب نے پانصد۔ مولوی محمد منور صاحب نے چھ صد۔ سید ولی اللہ شاہ صاحب نے پانصد۔ مولوی عبدالکریم صاحب شرانہ نے ۴۰ اور حکیم محمد ابراہیم صاحب نے ۳۰ اشتہارات تقسیم کئے۔ مولوی فضل الہی صاحب بشیر نے احمدیت کے عقائد اور مخالفین کے اعتراضات صحیح جوابات کی سائیکل کاپیاں تیار کر کے رسالہ احمدی اور غیر احمدی میں فرق (سوجیلی) کے سائیکل چسپان کر کے چیدہ چیدہ افریقین میں تقسیم کیں۔

درس و تدریس

تبلیغی جہد و جدوجہد کے ساتھ ساتھ تربیتی اغراض سے سلسلہ درس و تدریس بھی جاری رہا۔ نیروبی میں مولوی عنایت اللہ صاحب غیل، ٹانگا میں حکیم محمد ابراہیم صاحب اور ٹورا میں خاکار روزانہ صبح و شام حدیث و قرآن

کے علاوہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی بعض کتب کا درس بھی دیتے رہے۔ مولوی نور الحق صاحب انوار اور مولوی فضل الہی صاحب بشیر بھی چند نومبائین کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب اور بعض دیگر مسائل سمجھاتے رہے۔ مولانا خلیل صاحب نیروبی میں روزانہ صحت مستورات کو ترجمہ قرآن مجید اور بارہ بچوں کو قرآن مجید ناظرہ پڑھاتے رہے۔ اس طرح ٹورا میں بھی بچوں کو اردو اور چھوٹے چھوٹے اسلامی مسائل سکھائے گئے۔

متفرقات

احمدیہ دارالتبلیغ مشرقی افریقہ نے حال ہی میں انگلینڈ سے ایک چھوٹا سا ٹرانسپورٹیشن منگوا لیا ہے تاکہ کافی الحال چھوٹے پیمانے پر اپنے پریس کو جاری کیا جاسکے۔ اور بعد میں جب اللہ تعالیٰ کی مشیت ہو۔ اور حالات مساعدت کریں تو اس کام کو ترقی دی جائے۔ یوگنڈا اور کیوینڈا کا کام سیکھنے کے لئے ہمارے افریقین مبلغ معلم امری عبیدی کو دارالسلام بھیجا گیا۔ چنانچہ وہ سیکھ کر واپس آچکے ہیں۔ اور کام شروع کر دیا ہے۔ مکرم رئیس تبلیغ صاحب دارالسلام سے فارغ ہو کر اروشہ پہنچے۔ جہاں پر انہوں نے مشن کی تجارتی دکان "یونیورسل ٹریڈنگ کمپنی" کے حسابات کا جائزہ لیا۔ اس سفر میں آپ نے ۳۶ ملاقاتیں کیں۔ جن میں بعض علاقوں کے چیفس اور دیگر مسزین مشاغل ہیں۔ اور تبلیغی اغراض سے بعض نئے علاقوں کا سروے بھی کیا۔

بیعت

ماہ فروری میں خدا کے فضل و احسان سے ۲۶ نئے افراد سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ جن میں سے ۹ جنوری کو ۱۳۔ کیمو ریٹو۔ اور تین لڈی کے علاقہ کے باشندے ہیں۔ احباب ان کی استقامت اور زیادتی ایمان کے لئے دعا فرمائیں۔ بالآخر بزرگان سلسلہ اور سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں عاجزا درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب مبلغین کا مافیٰ ناصر ہو۔ اور ہمیں اپنے دین کی خدمت کے لئے بیش از پیش موقع عطا فرمائے۔ آمین۔

گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول

سکول ہدایاں اور سیرکلاس کے داخلہ کے متعلق تفصیلی اطلاع الفضل پورہ ۱۵ میں شائع ہو چکی ہے۔ اس سلسلے میں چند اہم امور ہیں جن کی اجابت درخواست کی جاتی ہے۔ کہ اس سال مخصوص حالات کی وجہ سے جو موقع میسر ہے اس سے احباب جماعت کو ملحقہ فائدہ اٹھانا چاہیے۔ ہماری جماعت نوجوانانہ ۱۹۴۸ء میں ۲۲ فی صدی۔ ۱۹۴۹ء میں ۳۳ فی صدی کی تعداد میں سکول ہدایاں کے فائدہ اٹھانے میں ۱۰ جو نہ ہونے کے برابر ہے۔ اس سال نوجوانوں کو کم از کم ۱۲ فی صدی کی رفتار میں آنا چاہیے۔ ورنہ سمجھا جائیگا کہ دو سالہ انجینئرنگ طرف سے غافل ہیں۔ ان دنوں جو لوگ دیوبند کا امتحان دے رہے ہیں۔ وہ مشغول ہونے کی وجہ سے غافل ہیں۔ ان کے والدین کو چاہیے کہ خود سمیت کر کے درخواستیں ملکی کر کے بھجوادیں۔ اور امتحان کے بعد تیاری کروادیں۔ چونکہ امتحان متبادل میں صرف دو مضامین ڈرائنگ اور حساب ہوں گے۔ اس لئے تیاری چند سالہ شکل نہیں۔ یاد رہے کہ یہاں کا کورس دو سال کا ہے۔ ۱۰ اچھے لڑکوں کو سو روپے ماہوار وظیفہ بھی ملتا ہے۔ مستحقین کو سکول کے مسیوقہ سے قرضہ بھی ملتا ہے۔ بعض لڑکے ڈسٹرک بورڈ سے کوشش کر کے وظیفہ حاصل کر لیتے ہیں۔ یہاں سے پاس ہونے کے بعد اور سیرکلاس کا کورس پڑھنا۔ ۹۰ سے شروع ہو کر ۲۵۰ تک جاتا ہے۔ امید ہے کہ یہ گریڈ عنقریب ۱۲۵۰ سے شروع ہوگا۔ اور ۳۵۰ تک جائیگا۔ جس قدر لڑکے پاس ہوتے ہیں۔ سب کے سب ملازم ہوجاتے ہیں۔ یہاں ماہوار کھانے کا خرچہ ۳۰ روپے کے قریب ہوتا ہے اور فی سال ۳۰ روپے اور دوسرے سال ۲۰ روپے ہے۔ کتب اور سامان وغیرہ بچاؤ میں ہوتا ہے۔ یہاں سے پورے روزانہ درخواست کر کے کوشش کر کے اس سال زیادہ سے زیادہ تعداد میں نوجوانوں کو بچوائیں۔ اگر کوئی دوست مجھ سے کچھ دریافت کرنا چاہیں۔ تو جوائی خط ارسال کریں۔ (سر دار بشیر احمد انجینئرنگ سکول رسول)

اور آپ اس پر ایمان نہیں لاتے۔ اگر آپ فی الواقع اپنے موجودہ دین اور عقائد کو صحیح سمجھتے ہیں۔ تو خدا تعالیٰ کی قسم لگا کر اعلان کریں کہ آپ کے موجودہ عقائد درست ہیں اور اگر درست نہ ہوں تو خدا تعالیٰ کا غضب آپ پر نازل ہو۔ یہ حلف آپ بھی رکھیں اور میں بھی اپنے عقائد کے متعلق اٹھاتا ہوں۔ لیکن اس پادری نے دیا کرنے سے انکار کر دیا جس کے نتیجے میں افریقین عیسائیوں پر ایک خاص اثر پڑا۔ اس چھوٹے سے واقعے سے اس ایمانی جرأت اور دینی جوش کا پتہ چلتا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان لوگوں کے دلوں میں پیدا کیا ہے۔ ورنہ افریقہ کے ماحول کو دیکھتے ہوئے یہ باور بھی نہیں کیا جاسکتا کہ کوئی سیاہ فام افریقین کسی پادری میں پادری کو اپنے مذہبی عقائد کے بارے میں یوں لگا کر لگتا ہے۔

تفصیلی

عرصہ زیر رپورٹ میں مکرم رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ مورگورڈ۔ ٹانگا، لنڈی اور اروشہ کے دورہ پر ہے۔ دوران سفر میں بعض دیگر امور ضروریہ کی انجام دہی کے علاوہ آپ نے لنڈی میں منقار بھی کی۔ پہلی تقریب عام میلک میں کی۔ دوران تقریب میں حاضری پانصد کے قریب تھی۔ ماضی میں افریقین کے علاوہ یورپین اور انڈین بھی شامل تھے۔

دوسری تقریب گورنمنٹ افریقین اسکول لنڈی کے پورے دو صد طلباء میں اسلام کی تعلیم کے زیر عنوان کی۔ اسی طرح لنڈی کے انڈین مسلمانوں کے اجتماع میں ایمان باللہ کی ضرورت کے موضوع پر ایک تقریب کی۔ نیروبی میں عنایت اللہ صاحب غیل نے احمدی مسنورات کے درمیان چودے کے موضوع پر ایک تقریب کی۔ اسی طرح کیمو ریٹو کے افریقین کی ایک ماہانہ میٹنگ مولوی محمد منور صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوئی۔ جس میں افریقین مبلغین نے مختلف تبلیغی موضوع پر تقریریں کیں۔

جلسہ پیشوا اہل مذاہب

جنوری ۱۹۴۹ء کی احمدیہ جماعت نے ۲۴ فروری کو یوم سیرت پیشوا اہل مذاہب منایا۔ ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ تاکہ رنگ مختلف بائیان مذاہب کے حالات زندگی کا ایک وقت مطالعہ کر کے ان سے اخوت کا عالمگیر سن حاصل کریں۔ جلسہ کا اعلان مذہب اشتہارات میں اور مختلف عزیز مسلم مقررین کو تقاریب کرنے کی دعوت دی گئی۔ جسے انہوں نے بخوشی قبول کیا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ تقریب تہا بہت کامیاب رہی۔

چند جلسہ سالانہ کے متعلق امیر المؤمنینؑ کا جماعتوں کو انتباہ

چند جلسہ سالانہ کی آمد کی رفتار بہت ہی سست ہے

جماعتوں کو اپنے فرض سمجھتے ہوئے فوری طور پر چندہ بھیجنا چاہیے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۵ مارچ ۱۹۵۹ء کو خطبہ جمعہ میں جماعت احمدیہ کے مخلصین کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے۔ کہ چندہ جلسہ سالانہ کی آمد کی رفتار نہایت ہی افسوسناک ہے۔ اور جس نسبت سے یہ چندہ آ رہا ہے۔ اس کو دیکھتے ہوئے یہ کہنا بڑا تباہی ہے کہ چندہ اپنے فرض کی ادائیگی میں غفلت اور کوتاہی سے کام لے رہی ہے۔

حضور نے اس سلسلہ میں ان خراجات کا تفصیلاً ذکر فرمایا۔ جو اس سال ربوہ میں جلسہ کے انعقاد کی وجہ سے جماعت پر پڑ رہے ہیں۔ اس طرح ہمالوں کی رہائش کے لئے جو عارضی مکانات بنائے جانے والے ہیں۔ ان خراجات کا تخمینہ پیش کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ ان عارضی مکانات کی تعمیر پر ہمیں ہزاروں کے قریب خرچ کا اندازہ ہے۔ لیکن مجھے تعجب اور افسوس ہے۔ کہ اس وقت تک صرف ۱۸ ہزار روپیہ چندہ آیا ہے۔ گویا ہمالوں کے ٹھہرانے کے لئے جو عارضی ٹیڈ بنائے جانے والے ہیں۔ ان پر جس خرچ کا اندازہ ہے اس سے بھی ۱۲ ہزار روپیہ کم آیا ہے۔ گزشتہ سالوں میں جماعت کے اندر یہ سستی نہیں پائی جاتی تھی۔ تاہم ان میں جب جلسہ ہوتا تھا۔ تو گو اس وقت بھی خراجات کے مقابلہ میں آمد میں کسی قدر کمی رہتی تھی۔ مگر وہ کمی بہت بھڑکی ہوئی ہوتی تھی۔ اس وقت ۴۷-۴۸ ہزار کے قریب چندہ ہوا کرتا تھا۔ اور ۶۰ ہزار کے قریب خرچ ہوا کرتا تھا۔ مگر اس دفعہ جب کہ ہم نے رہائش کے لئے مکانات بھی بنائے ہیں۔ بجائے اس کے کہ وہ ۴۷-۴۸ ہزار چندہ ہوتا۔ اس وقت تک ۸۰ ہزار روپیہ چندہ آیا ہے۔ جو ایک افسوسناک امر ہے۔

حضور نے فرمایا کہ جماعتوں اور افراد کے لئے ان کی ماہوار آمد کا اندازہ ٹھکانا چاہئے۔ اس وقت جو ادھورا اور ناقص اندازہ جماعت کا لگا یا تھا۔ وہ ۱۳ لاکھ تھا۔ یہ اندازہ کسی صورت میں بھی درست نہیں تھا۔ ہماری جماعت کی ماہوار آمد کم از کم ۲۵-۳۰ لاکھ روپیہ ہے۔ لیکن ان تیرہ لاکھ کو مد نظر رکھتے ہوئے بھی اگر دس فی صدی کے حساب سے چندہ لگایا جائے۔ تو ایک لاکھ تیس ہزار روپیہ جمع کیا جائے گا۔ اگر یہ سبھی لیا جائے۔ کہ جماعت میں کچھ کمزور بھی ہوتے ہیں۔ جو پورا چندہ نہیں دے سکتے۔ اور اس کا صرف ۵ فی صدی شمار لیا جائے۔ تب بھی ۶۵ ہزار چندہ جلسہ سالانہ آنا چاہئے تھا۔ اور اگر ۲۲ فی صدی بھی شمار کیا جائے۔ تو ۳۲ ہزار روپیہ آنا چاہئے تھا۔ مگر آیا صرف ۱۸ ہزار روپیہ ہے۔ جماعت کو یہ غفلت جلد سے جلد دور کرنی چاہئے۔ اور جلسہ سالانہ پر جو بالکل قریب آ گیا ہے۔ فوری طور پر انہیں اپنا چندہ بھیجنا چاہئے۔ تاکہ ضروری اخراجات

بورڈنگ ماؤس تعلیم الاسلام مائی سکول خٹیوٹ

کثرت سے احباب دریافت کر رہے ہیں کہ سکول اور بورڈنگ کے اخراجات کیا ہیں۔ تاکہ وہ اپنے بچوں کو اپنے اُس ادارے میں داخل کر سکیں۔ جس کا بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خود رکھی تھی۔ یہ بہت خوش کن جذبہ ہے۔

حبلہ احباب کی اطلاع کے لئے مندرجہ ذیل کو آف درج کئے جاتے ہیں۔

۱) جماعت اولیٰ لوٹر سے مشتمل تکسین روپیہ ماہوار ۲) جماعت ۲ ۳) جماعت ۳ ۴) جماعت ۴ ۵) جماعت ۵ ۶) جماعت ۶ ۷) جماعت ۷ ۸) جماعت ۸ ۹) جماعت ۹ ۱۰) جماعت ۱۰ ۱۱) جماعت ۱۱ ۱۲) جماعت ۱۲ ۱۳) جماعت ۱۳ ۱۴) جماعت ۱۴ ۱۵) جماعت ۱۵ ۱۶) جماعت ۱۶ ۱۷) جماعت ۱۷ ۱۸) جماعت ۱۸ ۱۹) جماعت ۱۹ ۲۰) جماعت ۲۰ ۲۱) جماعت ۲۱ ۲۲) جماعت ۲۲ ۲۳) جماعت ۲۳ ۲۴) جماعت ۲۴ ۲۵) جماعت ۲۵ ۲۶) جماعت ۲۶ ۲۷) جماعت ۲۷ ۲۸) جماعت ۲۸ ۲۹) جماعت ۲۹ ۳۰) جماعت ۳۰ ۳۱) جماعت ۳۱ ۳۲) جماعت ۳۲ ۳۳) جماعت ۳۳ ۳۴) جماعت ۳۴ ۳۵) جماعت ۳۵ ۳۶) جماعت ۳۶ ۳۷) جماعت ۳۷ ۳۸) جماعت ۳۸ ۳۹) جماعت ۳۹ ۴۰) جماعت ۴۰ ۴۱) جماعت ۴۱ ۴۲) جماعت ۴۲ ۴۳) جماعت ۴۳ ۴۴) جماعت ۴۴ ۴۵) جماعت ۴۵ ۴۶) جماعت ۴۶ ۴۷) جماعت ۴۷ ۴۸) جماعت ۴۸ ۴۹) جماعت ۴۹ ۵۰) جماعت ۵۰ ۵۱) جماعت ۵۱ ۵۲) جماعت ۵۲ ۵۳) جماعت ۵۳ ۵۴) جماعت ۵۴ ۵۵) جماعت ۵۵ ۵۶) جماعت ۵۶ ۵۷) جماعت ۵۷ ۵۸) جماعت ۵۸ ۵۹) جماعت ۵۹ ۶۰) جماعت ۶۰ ۶۱) جماعت ۶۱ ۶۲) جماعت ۶۲ ۶۳) جماعت ۶۳ ۶۴) جماعت ۶۴ ۶۵) جماعت ۶۵ ۶۶) جماعت ۶۶ ۶۷) جماعت ۶۷ ۶۸) جماعت ۶۸ ۶۹) جماعت ۶۹ ۷۰) جماعت ۷۰ ۷۱) جماعت ۷۱ ۷۲) جماعت ۷۲ ۷۳) جماعت ۷۳ ۷۴) جماعت ۷۴ ۷۵) جماعت ۷۵ ۷۶) جماعت ۷۶ ۷۷) جماعت ۷۷ ۷۸) جماعت ۷۸ ۷۹) جماعت ۷۹ ۸۰) جماعت ۸۰ ۸۱) جماعت ۸۱ ۸۲) جماعت ۸۲ ۸۳) جماعت ۸۳ ۸۴) جماعت ۸۴ ۸۵) جماعت ۸۵ ۸۶) جماعت ۸۶ ۸۷) جماعت ۸۷ ۸۸) جماعت ۸۸ ۸۹) جماعت ۸۹ ۹۰) جماعت ۹۰ ۹۱) جماعت ۹۱ ۹۲) جماعت ۹۲ ۹۳) جماعت ۹۳ ۹۴) جماعت ۹۴ ۹۵) جماعت ۹۵ ۹۶) جماعت ۹۶ ۹۷) جماعت ۹۷ ۹۸) جماعت ۹۸ ۹۹) جماعت ۹۹ ۱۰۰) جماعت ۱۰۰

درخواست دعا
خاکسار آٹھ روز سے شدید کمزور اور سنجار میں مبتلا ہے۔ یہ تکلیف ذیابیطیس کی وجہ سے ہے۔ نیز درد اور سنجار کی سخت تکلیف ہے۔ عرض پورا ہوں کہ اس عاجز کے لئے درود پڑھنے سے دعا فرمائی جائے۔
دعا کا رعبطا والشر ایڈوکیٹ

باہمی اتحاد کی غرض سے کونسل آف یورپ کی تشکیل

لندن کانفرنس کا اہم فیصلہ

لندن اسٹریٹ مارچ: برطانیہ۔ فرانس۔ بلجیم۔ ڈینمارک۔ نیدرلینڈ۔ آسٹریا۔ ناروے اور سویڈن کے نمائندوں کی ایک کانفرنس نے دو دن کی بحث کے بعد فیصلہ کیا ہے کہ یورپی ممالک کی ایک کونسل بنائی جائے۔ جہاں تک کونسل کی عملی تشکیل کا تعلق ہے۔ اس میں ذرا درپردہ لگے گی۔ کیونکہ تفصیلات طے کرنے کی غرض سے کانفرنس ابھی تک جاری ہے۔ اس کونسل کی تشکیل ایک بے نظیر تاریخی واقعہ ہے۔

یورپ میں علاقہ دار روابط کی کئی صورتیں موجود ہیں ان سب کے مقاصد الگ الگ ہیں۔ لیکن کونسل آف یورپ کسی خاص مادی مقصد سے نہیں۔ بلکہ صرف اتحاد کی غرض سے قائم کی جا رہی ہے۔

کئی لوگوں نے امید ظاہر کی ہے۔ کہ یہی کونسل مستقبل میں ریاست ہائے متحدہ یورپ کی حکومت اور پارلیمنٹ کی شکل اختیار کر لے گی۔ بہر حال یہ بھی دور کی بات ہے اور اس نئے ادارے کو ابتدا ہی میں اتنے بڑے بوجھ اپنے اوپر نہیں لینے چاہئیں۔ کہ جو برداشت نہ ہو سکیں ابتدا میں اس ادارے کو صرف خیالات میں ہم

یکم اپریل سے کلکتہ میں پاکستان پر آفس قائم

نئی دہلی اسٹریٹ مارچ: معلوم ہوا ہے کہ یکم اپریل سے کلکتہ میں بھی حکومت پاکستان کا پرمٹ آفس قائم کر دیا جائے گا۔ پاکستانی ڈپٹی کمشنر کے دفتر کے تعلق رکھنے والے ایک ترجمان نے بتایا کہ پرمٹ آفس قائم کرنے کے سبب میں تمام انتظامات مکمل ہو چکے ہیں۔ (حکومت اب یہ نہیں چاہتی کہ کلکتہ سے پاکستان آنے والے مندوبانہ باشندوں کو پرمٹ کی پابندیوں سے مزید بوجھ کے لئے مشتعل سمجھا جائے چنانچہ

فیصلہ کر لیا گیا ہے۔ کہ یکم اپریل سے کلکتہ کا پرمٹ آفس بھی باقاعدگی سے اپنا کام شروع کر دے گا۔ یہ آفس پاکستان کے ڈپٹی ڈائریکٹر مقیم کلکتہ کی زیر نگرانی کام کرے گا۔ اس دفتر سے صرف مغربی پاکستان آنے والوں کو اجازت نامے دیئے جائیں گے۔ مشرقی پاکستان کے لئے اب بھی کسی پرمٹ وغیرہ کی ضرورت نہیں ہوگی۔ (اسٹار)

یونیورسٹی میں لٹکا کا حق رکیزیت
کولمبو ۳۱ مارچ: معلوم ہوا ہے کہ اقوام متحدہ کے تعلیمی۔ سائنسی اور ثقافتی شعبہ کی کونسل کو لٹکا کا حق رکیزیت تسلیم کر لینے میں کوئی اعتراض نہیں ہے۔ لیکن فیصلے پر ادارے کی جنرل کانفرنس کی تصدیق ضروری ہے۔ یہ کانفرنس ماہ ستمبر میں پیرس میں

عزتعالیٰ کا عظیم الشان نشان کاروانے پر مفت عبداللہ الدین سکندر آبادکن

انڈین نیشنل کمیشن کا افتتاح
نئی دہلی ۳۱ مارچ: معلوم ہوا ہے انڈین نیشنل کمیشن کے پہلے اجلاس میں افتتاحی تقریر ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کریں گے۔ اجلاس کا افتتاح ۹ اور ۱۰ اپریل کو نئی دہلی میں ہو رہا ہے۔ (اسٹار)

۲۹۷

نارتھ ویسٹ ریلوے

نورث

یکم اپریل ۱۹۲۹ء سے ریل کاروں کے اوقات مندرجہ سیکشنوں میں حسب ذیل ہو گئے (۱) لاہور۔ جلو اور واپسی (۲) لاہور۔ قصور۔ گنڈا سنگھ والا اور واپسی (۳) لاہور۔ شورکوٹ براستہ تاندلیاوالہ اور واپسی (۴) لاہور۔ سالنگہ ہل۔ لائلپور۔ شورکوٹ اور واپسی (۵) لاہور۔ وزیر آباد۔ سالنگہ ہل۔ لائلپور اور واپسی

لاہور۔ مغل پورہ۔ جلو۔ سیکشن

سیکشن	آمد	ردائی	آمد	ردائی	آمد	ردائی	آمد	ردائی	آمد	ردائی	آمد	ردائی
لاہور	—	۵-۳۵	—	۱۰-۴	—	۵-۲۰	—	۵-۵۵	—	۱۵-۱۵	—	۱۵-۱۵
مغلپورہ	۵-۲۲	۵-۲۲	—	۱۶-۴	—	۵-۲۲	—	۱۵-۲۱	۹-۳	۱۵-۲۱	۱۵-۲۱	۱۵-۲۱
جلو	۵-۵۷	—	—	—	—	۸-۱۲	—	۱۵-۳۷	—	۱۵-۳۷	—	۱۵-۳۷
جلو	—	۶-۲	—	—	—	۸-۲۰	—	۱۵-۵۹	—	۱۵-۵۹	—	۱۵-۵۹
مغلپورہ	۶-۱۶	۶-۱۸	—	۲۶-۷	—	۸-۲۰	—	۱۶-۱۵	۹-۳۸	۱۶-۱۳	۱۶-۱۳	۱۶-۱۳
لاہور	۶-۲۵	—	—	۲۲-۷	—	۸-۲۷	—	۱۶-۲۲	—	۱۶-۲۲	—	۱۶-۲۲

لاہور۔ قصور۔ گنڈا سنگھ والا سیکشن

سیکشن	آمد	ردائی	آمد	سیکشن	آمد	ردائی	آمد	ردائی
لاہور	—	—	—	گنڈا سنگھ والا	—	—	—	—
راکھونڈ	—	—	—	قصور	—	—	—	—
قصور	—	—	—	راکھونڈ	—	—	—	—
گنڈا سنگھ والا	—	—	—	لاہور	—	—	—	—

لاہور۔ شورکوٹ۔ براستہ تاندلیاوالہ

سیکشن	آمد	ردائی	آمد	سیکشن	آمد	ردائی	آمد	ردائی
لاہور	—	—	—	شورکوٹ روڈ	—	—	—	—
قلعہ شیخوپورہ	—	—	—	پیر محل	—	—	—	—
جٹاوالہ	—	—	—	تاندلیاوالہ	—	—	—	—
تاندلیاوالہ	—	—	—	جٹاوالہ	—	—	—	—
پیر محل	—	—	—	قلعہ شیخوپورہ	—	—	—	—
شورکوٹ روڈ	—	—	—	لاہور	—	—	—	—

لاہور۔ سالنگہ ہل۔ لائلپور۔ شورکوٹ روڈ

سیکشن	آمد	ردائی	آمد	سیکشن	آمد	ردائی	آمد	ردائی
لاہور	—	—	—	شورکوٹ روڈ	—	—	—	—
قلعہ شیخوپورہ	—	—	—	گوجرہ	—	—	—	—
سالنگہ ہل	—	—	—	لائلپور	—	—	—	—
چک جھیرہ	—	—	—	چک جھیرہ	—	—	—	—
لائلپور	—	—	—	سالنگہ ہل	—	—	—	—
گوجرہ	—	—	—	قلعہ شیخوپورہ	—	—	—	—
شورکوٹ روڈ	—	—	—	لاہور	—	—	—	—

لاہور۔ وزیر آباد۔ سالنگہ ہل۔ لائلپور سیکشن

سیکشن	آمد	ردائی	آمد	سیکشن	آمد	ردائی	آمد	ردائی
لاہور	—	—	—	لائلپور	—	—	—	—
کاموں کی	—	—	—	چک جھیرہ	—	—	—	—
گوجرہ والہ۔ ٹاؤن	—	—	—	سالنگہ ہل	—	—	—	—
وزیر آباد	—	—	—	حافظ آباد	—	—	—	—
وزیر آباد	—	—	—	وزیر آباد	—	—	—	—
حافظ آباد	—	—	—	گوجرہ والہ۔ ٹاؤن	—	—	—	—
سالنگہ ہل	—	—	—	کاموں کی	—	—	—	—
چک جھیرہ	—	—	—	لاہور	—	—	—	—
لائلپور	—	—	—					

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این۔ ڈبلیو۔ آر۔ لاہور

ہندوستان میں ریڈیو اور رادار کا کارخانہ

نئی دہلی ۳ مارچ - ہندوستان میں ریڈیو کے سامان اور رادار کے ایک کارخانہ کی تکمیل بنانے کے لئے حکومت نے فرانس کی ایک کمپنی سے معاہدہ کیا ہے۔ یہ کارخانہ ریڈیو تیار نہیں کرے گا جو عام طور پر گھروں میں استعمال ہوتے ہیں۔

مضمون کی رپورٹ کو دیکھنے کے بعد اگر حکومت نے اسے منظور کیا تو مذکورہ ادارہ حکومت کے فیصلے کے مطابق ریڈیو کارخانہ اور رادار تیار کرنے کے لئے سہ ماہی شروع کر دے گا۔ کمپنی منصوبے کے لئے ٹیلیگرافک مدد بھی مہیا کرے گی۔ توقع ہے کہ مضمون کی رپورٹ جلد ہی تیار ہو جائے گی۔ اس معاہدے پر حکومت ہند کی طرف سے وزارت رسد کے سیکرٹری مسٹر ڈی۔ اے۔ ویٹنگ اور من و فرانس کی کمپنی کی طرف سے مسٹر ای۔ بی۔ بولنگٹون نے دستخط کیے معلوم ہوا ہے کہ مسٹر ویٹنگ امریکہ اور بولنگٹون کی دو کمپنیوں سے بھی حکومت ایسے معاہدے کرنے والی ہے۔

ایک تعلیمی رسالہ کا اجراء

نئی دہلی ۳ مارچ - حکومت ہند کی وزارت تعلیم کی طرف سے ایک نیا رسالہ جاری کیا جا رہا ہے۔ اس کا نام دی ایڈیٹیشن کوآرڈینیٹو ہوگا۔ اس رسالے کا پہلا نمبر مارچ کے آخر تک شائع ہو جائے گا۔

یہ رسالہ ایک مستند حیثیت کا حامل ہوگا۔ اور اس میں تعلیمی اور ثقافتی سرگرمیاں درج ہونگی۔ ہندوستان اور غیر جاناک میں تعلیم کے متعلق مفید اطلاعات بھی دی جائیں گی۔ اس کی قیمت ڈیڑھ روپیہ اور ہر دو ماہ کی ہوگی۔ خواہشمند اصحاب منیجر آف پبلیکیشنز، سول لائنز، دہلی سے اسے حاصل کر سکتے ہیں۔

احتجاج

لاہور ۳ مارچ - آج تصور سے ذرا پہلے پرائیمری اسکول اور پولیس فوٹو گرافنگ ایک غیر معمولی جلسوں کے زیر اہتمام میان محلہ شہر منگھوڑا میں تصور کے ایس ڈی او کی بدسلوکی کی سخت مذمت کی گئی۔ فوٹو لائسنس کے احتجاج کے طور پر ریل کی تصاویر بچھانے کا جو فیصلہ کیا ہے اس اجلاس نے اس کی تائید کی اور پھر رپورٹ بھی تھیں اس کے شائع کی جا رہی ہے کہ یہ معاملہ قومی حیثیت کا حامل ہے۔ (نامہ نگار خصوصی)

مہاجرین کشمیر کا جلسہ

لاہور ۳ مارچ - پچھلے دن کو شاہ عالمی دروازہ کے اندر نواب صاحب غلام نبی گلگت راہیم الی را سے کشمیر کی عدالت میں مہاجرین کشمیر کا جلسہ ہوا جس میں ایک انجمن مافی اسی جس کے صدر نواب عبدالصمد اور سیکرٹری نواب عبدالعزیز منتخب ہوئے۔

مہاجرین کو گزارہ الائنس پہلی شرح پر ہی دیا جائے گا

۳ مارچ - مہاجرین کو اپریل ۱۹۴۹ء میں کسٹومزین جلد اور متروکہ مغربی پنجاب کا مندرجہ کردہ الائنس بابت ماہ مارچ ۱۹۴۹ء پہلی شرح پر ہی دیا جائے گا۔ مگر شرط یہ ہے کہ گزارہ الائنس لینے والے مہاجرین متعلقہ انٹرنیشنل کے پاس بن امر کی ایک تحریر ہی پس پیش کریں۔ کہ اگر ہندوستان میں ان کی جائیداد کی آمدنی ان کو ادا شدہ رقم کے مقابلہ میں ناکافی پائی گئی۔ تو ان سے گزارہ الائنس کی رقم یا اس کا ایک حصہ جیسی کہ صورت

وفات

آج چوہدری محمد شریف صاحب اشرف واقع زندگی کا اکلوتا لڑکا تقاضا انہی سے فوت ہو گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

مسودہ قانون بابت کس کس کنٹرول

لاہور ۳ مارچ - چوہدری نبی بخش گورنر مغربی پنجاب نے مسودہ قانون بابت کس کس کنٹرول مجریہ ۱۹۴۹ء پر منظوری دیدی ہے۔ جو فوراً تعادلی بیورو کوگا۔ اس قانون کے ماتحت کس کس جیلنے والے کارخانوں میں کس کس کی ہم رسائی میں باقاعدگی ہو جائے گی۔ اور کس کس دہننے اور پر لیں کرنے والے کارخانوں کو الائنس دہننے جا کر کریں گے۔

چاند کا سفر چومیسل گھنٹوں میں

لندن ۳ مارچ - ڈسٹر ایجو سائنس دان بہت بلندی پر راکٹ کی سرگرمیوں اور کائنات میں امریکہ کی دفاعی محکمہ کی "ڈیزین کے تابع" پیٹ فارم قائم کرنے کی سکیم پر کام کر رہے ہیں۔ ان کو یقین ہے کہ چاند تک ۲۴ گھنٹوں میں پہنچ جانا بہت ممکن ہے۔

امریکی ستارہ دان ڈاکٹر لارڈ مورٹن نے کائنات میں سفر کرنے کے امکانات کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ زمین سے ۵ ہزار میل کی بلندی پر کائنات میں سفر کرنے والے جہازوں پر کنٹرول قائم رکھنے کے لئے چھوٹے چھوٹے راکٹوں کے بہت سے ٹورے دباؤ کی ضرورت پڑے گی ایک بڑا مرحلہ یہ ہے۔ کہ جہاز کے کنٹرول کو محفوظ سے دئے بغیر اس طرح زمین کی کشش پر قابو پایا جا سکتا ہے۔ انہوں نے کہا۔ اگر ہم اسے، میل فی سیکنڈ کی رفتار سے دوڑا کریں تو وہ غائب ہو جائے گا۔ لیکن اگر اسے ۱۰ میل فی سیکنڈ کی رفتار سے چھوڑ دیں تو وہ تقریباً ۵ ہزار میل تک جائے گا۔ اور ایک کروڑ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے سفر کرتے ہوئے وہ چاند تک پہنچ سکتا ہے۔ گھنٹوں میں پہنچ جائے گا۔ وہاں کے لئے ہمیں آکسیجن کے دباؤ کے سوٹ پہننے کی ضرورت پڑے گی اور بھاری بھاری پینٹا پٹریں گے۔ بعد میں قسم کی خاک میں دھنس جانے کی احتیاط رکھنا پڑے گی۔ جس سے چاند دھکا ہوا ہے۔ ہمیں اپنے پیچھے کا وقت بھی ہوشیار رہنے سے منتخب کرنا پڑے گا۔ کیونکہ ۱۴ دن تک چاند کے ایک جانب درجہ حرارت دن کے وقت لپٹنے کے درجہ حرارت کے برابر ہوتا ہے اور دوسرا رخ نقطہ انجمار سے بھی ۱۵۰ درجہ نیچے ہوگا۔ بیچ زیادہ بہتر مقام ہوگا جس کا سفر ۲۰ دن کا ہے۔ مشتری تک میں ہزاروں اور پلوٹو تک پہنچنے میں ۶۰ سے ۷۰ سال تک کا عرصہ دوکار ہوگا۔ اگرچہ وہاں ہوا کا دباؤ نہیں ہوگا۔ لیکن پھر بھی بہت سے راکٹوں کی ضرورت پڑے گی۔ لیکن یقیناً ہم اتنے عرصہ زندہ نہ رہ سکیں گے۔

اچھوتوں کی شکایت صوبہ لیگ میں

لاہور ۳ مارچ - نواب زادہ دلایت علی خاں جنرل سیکرٹری صوبہ مسلم لیگ مغربی پنجاب نے صدر مغربی پنجاب "اچھوت فیڈریشن" سرگرمیوں کو ایک خط کے ذریعے سے اطلاع دی ہے۔ کہ اچھوت فیڈریشن کے سیکرٹری کی شہری مسلم لیگ کے خلاف اعتراضات کا معاملہ صوبہ مسلم لیگ کی ورکنگ کمیٹی میں پیش کر دیا جائے گا۔

بقیہ تقریر گورنر جنرل

دالاحضرت نے فرمایا۔ مجھے آپ کے جذبہ صحت جسمانی اور دیگر کمزوریوں کو دیکھ کر بے حد مسرت ہوتی ہے۔ اس تقوڑے سے عرصے میں آپ نے جس تہجدات حاصل کر لی ہے۔ اس کے لئے آپ بلاشبہ مستحق مبارکباد ہیں۔ آپ کی جماعت صحیح معنوں میں رضا کار ہے کہ بغیر کسی معاد غنے کے قوم ملک کی حفاظت کے لئے میدان میں اٹھی ہے۔ ملک کے ناسازگار حالات کو دیکھتے ہی آپ کا اس رضا کارانہ خدمت کے لئے میدان میں آنا اس بات کا ثبوت ہے کہ آپ اپنے خزانے سے فاضل نہیں ہیں۔

تقریر کو جاری رکھتے ہوئے دالاحضرت نے فرمایا۔ قومی رضا کار دفاع وطن کے لئے وقت پر ایک آہنی دیوار کا کام دے سکتے ہیں۔ اور آپ کی گذشتہ خدمات و فرائض عوام کو دیکھ کر میں کہہ سکتا ہوں کہ آپ ایسی جماعتوں پر اٹھے وقت میں بھروسہ کیا جا سکتا ہے۔

گورنر جنرل نے فرمایا مسلمان زندگی کے اول سے آخر تک ایک سپاہی ہوتا ہے اور وہ اللہ کا سپاہی بن کر تادم آخر اپنی اور دوسروں کی حفاظت کرتا ہے۔ میں بے حد خوش ہوں کہ قوم میں عسکری روح پور ہو چکی ہے۔ یہ ایک نیک حال ہے اس امر کی کہ جو تعمیری فرائض ہمارے سامنے ہیں ہم ان کو یہ طریق احسن انجام دے سکیں گے۔

دالاحضرت کی تقریر سے پہلے لاہور کے ڈپٹی کمشنر مسٹر جعفری نے نہایت محضوں مجھے الفاظ میں دالاحضرت کا بیڑ مقدم کیا۔ قومی رضا کاروں کی تنظیم سے متعلقہ کوائف بتائے کہ اس سبب ویشن میں چالیس ہزار قومی رضا کار ہیں اور یہ اس بے سرواڑی کے عالم میں ہے۔ جب ہمارے ذمہ نایاب نایاب محروم ہیں اور ہمیں وقت پر دامن ان میسر نہیں آتے۔

دالاحضرت پنڈال میں ٹھیک سو نو بجے تشریف لے آئے۔ پہلے آپ نے کار میں بیٹھ کر میل بھر کھلے پنڈال میں پھر کر ریل سٹی لے لی۔ اس کے بعد شاہ عبدالخالق سکول کے بچوں کے کرتب دیکھے درستی کرتے نظر فرمائے اور کبھی کبھی دیکھا۔ اتنے میں دستم زماں گاناں پھونکنا لڑنے لڑنے کے بدلے پر اپنی عالمگیر شہرت کی نشانی بنا دئے۔ دستم پنجاب نام بخش۔ حمید اپنواں اور بھولو پھولان کو نے کر چکر ہوئے اور دالاحضرت سے مصافحہ کیا۔ اس کے بعد گاناں اور نام بخش و دیگر پھولوں نے اکھاڑے میں اتر کر پھولوں کے بعض کرتب دکھائے۔ ریل گاڑی پر درگرم ختم ہونے کے بعد خار لوہوں کا یہ گرد پ سرحد پاکستان پر پہنچا اور پندرہ بیس منٹ تک سرحد پار کے علاقے کا مدحہ کرنے اور اسکے لوگوں کو ملنے کے

لاہور ۳ مارچ - نواب عبدالعزیز منتخب ہوئے۔